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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:114 av Lotta Olsson (M)
Civilförsvar i det fossilfria samhället
Lotta Olsson har frågat försvarsministern om han har agerat för en beredskap inom det civila försvaret för att möta olyckor och bränder i den nya fossilfria teknik som nu kommer in i samhället.
Frågan har överlämnats till mig.
Fordon som drivs av el blir allt vanligare. Myndigheten för samhällsskydd och beredskap (MSB) har under flera års tid arbetat aktivt med frågor om olyckor och bränder i fordon som drivs av el. Sedan 2011 arbetar MSB med stöd för hur bränder i elfordon ska hanteras och myndigheten följer löpande upp inträffade bränder genom räddningstjänsternas händelserapporter och olycksutredningar. Förra året publicerade MSB en vägledning med information om risker med litiumjonbatterier vid kommunala räddningsinsatser. 
Batterierna i dessa fordon ofta är av typen litiumjon och det pågår en ständig utveckling av dessa batterier. En brand i ett litiumjonbatteri kan vara svår att släcka och produktionen av farliga gaser kan vara högre än vid bränder i fossilbränsledrivna fordon. Dock visar undersökningar som MSB har gjort att bränder i fordon med litiumjonbatterier inte är vanligare än bränder i fossilbränsledrivna fordon. Tvärtom visar undersökningarna att bränder i fordon med litiumjonbatterier där branden startat eller fortplantat sig till själva framdrivningsbatteriet är ovanliga.
[bookmark: _Hlk85099007]Laddning av litiumjonbatterier sker med speciella laddare som är enkla och säkra att använda. För publika snabbladdningsstationer finns EU-bestämmelser som anger att dessa ska uppfylla säkerhetsnivå Mode 3, vilket i praktiken innebär att kabeln mellan laddstationen och fordonet är strömlös tills dess att det är bekräftat att alla komponenter är funktionsdugliga och att laddningskontakten är korrekt ansluten. Först då slås strömmen på och laddning påbörjas. 
Kommunal räddningstjänst, som bedriver sin verksamhet såväl under fred som inom ramen för civilt försvar i händelse av höjd beredskap, kan ta del av kunskap om hur bränder i elfordon ska hanteras genom olika kommunikationssatsningar, nätverk, seminarier och utbildningar. 

Stockholm den 20 oktober 2021
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